
Beslutsprotokoll tisdag den 1 november - del 3

9.4.7 Politiska riktlinjer, En tryggare vardag
Tjänstgörande ordförande Annika Nilsson, sekreterare Bengt Harju och Berit Stockhaus

Sid Rad Förslagsställare Distrikt Yrkande Föredragandes yrkande Kongressens 
beslut

Partistyrelsen Nytt förslag till riktlinjer utdelades. De nya 
riktlinjerna kompletterades enligt följande. 
Under avsnittet "Bekämpa mäns våld mot 
kvinnor" - tillägg: "Landets kvinnojourer och 
kriscentrum gör betydande insatser 
….Tillägg: s 25 rad 10: Kampen mot 
prostitutionen kräver ytterligare resurser. 
Tillägg rad 35: Det är samhällets ansvar att 
förebygga brott och ....Rad 38: tillägg: 
Skyddet för dessa barn måste stärkas bland 
annat genom ökad kompetens och ett 
förbättrat samarbete ...Flytta sista meningen: 
"Utvecklingen av tekniska hjälpmedel .... från 
rad 40 till rad 37 innan meningen "Få är så 
utsatta ...Under avsnittet "Brott i vardagen" 
görs två tillägg: rad 21, efter "konsekvenser" 
läggs till" ny mening: "Illegal vapenhantering 
ska bekämpas".

Bifall till PS förslag

Conny Fogelström Stockholms län Bifall till PS förslag
24 35 Vivanne Macdisi Uppsala län Tillägg: "Många unga som är vilsna och 

otrygga söker sig till kriminella ungdomsgäng 
för att få bekräftelse och känna tillhörighet. 
Barn och unga på väg in i kriminalitet ska i ett 
tidigt skede erbjudas samhällets stöd och 
hjälp. De ska också erbjudas en meningsfull 
fritidsverksamhet. ÅTERTAGET



25 35 Vivanne Macdisi Uppsala län Tillbakadraget till förmån för PS nya förslag 
(Tillägg: "Bekämpa mäns våld mot kvinnor. 
Det är samhällets ansvar att stötta och 
skydda de kvinnor som utsätts för våld. Det 
är också samhällets ansvar att ta kvinnors 
oro för att bli utsatta för våld på allvar. 
Insatser ska erbjudas i ett tidigt stadium för 
att förebygga hot och våld. Mäns våld mot 
kvinnor är inte en privat angelägenhet inom 
familjen utan ett samhällsproblem som vi har 
ett gemensamt ansvar att lösa.)

    

25 37 Susanne Stenlund Örebro län Tillägg/Ändring rad 37: tillräckligt stöd för att 
klara sitt uppdrag. ÅTERTAGET, till förmån 
för PS förslag.

25 31 Peter Björkman Östergötland Återtaget (Tillägg efter raden…"Det ska löna 
sig att aktivt arbeta med sin situation" vill jag 
göra följande tillägg: "Detta gynnas av en 
ökad satsning på utbildad personal, på 
programverksamet inom kriminalvården samt 
på arbete med behandlingshem och särskilda 
boenden.")

25 29 Anneli Djurklou Uppsala län Tillägg: "Neuropsykiatriska symtom hos 
intagna måste beaktas i rehabiliteringen"

Avslag Bifall till PS förslag 
efter votering.



24 48 Anders Carlberg Stockholms AK Tillägg nytt stycke: "Vi måste prioritera 
undomar som lever i rikszonen. När man ser 
vilka som hamnar i fängelse är undomar som 
växt upp i missbrukarfamiljer 
överrepresenterade. I ett par hundra områden 
i Sverige är kriminaliteten så att ungdomar 
har svårt att stå emot trycket att sluta sig till 
kriminella ungdomsgäng. I många kommuner 
är kostnaden för placering av ungdomar i 
olika behandlingar lika stor som 
fritidsnämndens budget. På senare år har nya 
organisationer visat sig vara framgångsrika. 
Anonyma alkholister och narkomaner,  
Kriminellas revansch i samhället, Lugna 
Gatan och IOGT/NTOs 
kamratstödjargrupper. Den offentliga sektorn 
bör bygga pakter med ovanstående och 
liknande icke vinstgivande verksamheter. 
ÅTERTAGET

25 29 Anders Carlberg Stockholms AK Tillägg: Bland annat måste neuropsykiatriska 
symtom hos intagan beslutas i 
rehabiliteringen.

Avslag Bifall till PS förslag 
efter votering.

25 30 Marie Svensson Sörmland Tillägg efter ..anpassad till den enskilde: 
"Kriminalvårdens viktigaste prioritering är att 
ge de intagna den vård och behandling som 
ger en grund för återanpassning och 
rehabilitering. Inte minst är det viktigt att de 
intagnas anhöriga och närstående i största 
möjliga utsträckning involveras i 
behandingsarbetet på ett sätt som ska 
präglas av ömsesidig respekt och förståelse." 
Återtaget

25 36 Marie Svensson Sörmland Återtaget: (Yrkar bifall till tilläggsförslaget sid 
25, rad 36 som lades av Vivianne Macdisi, 
Uppsala län.)

25 35 Eivy Blomdahl-
Hellström

Norrbotten Tillbakadraget: (Ändring: Rubriken ändras till: 
"Bekämpa mäns våld mot kvinnor genom 
förebyggande åtgärder.")



25 15 Eivy Blomdahl-
Hellström

Norrbotten Tillbakadraget: (Tillägg under rubriken 
"Bekämpa brotten i vardagen": "Den 
förebyggande brottsbekämpningen är en del 
av det socialdemokratiska väldärdsbygget.")

25 39 Eivy Blomdahl-
Hellström

Norrbotten Tillbakadraget: (Tillägg: Barns rätt till skydd 
mot brott och rätten till hjälp och stöd måste 
stärkas. Vi vill verka för att ytterligare utveckla 
särskild kpmpetens hos alla myndigheter som 
arbetar med barn i riskmiljöer samt för ban 
och unga som drabbas av olika former av 
övergrepp och våld.")

Bengt Nilsson Skåne Tillbakadraget: (Jag yrkar bifall till Anders 
Carlbergs, Stockholm tilläggsförslag i 
riktlinjerna)

1 r 9 Anne-Marie 
Söderström

Bohuslän Tillbakadraget: (Tillägg: Köp av sexuella 
tjänster har förbjudits. En ny lag mot 
människohandel har införts. Prostitutionen 
har minskat kraftigt, och ska minska 
ytterligare.)

25 Gunilla Josefsson Bohuslän Strykning av meningen ledarskapet inom 
polisen ska utvecklas".

Avslag. PS nytt förslag: 
"Ledarskapet inom 
polisen behöver 
utvecklas."

Bifall till PS förslag

22-23 Lilly Bäcklund Västerbotten Tillägg: Därför ska polisens ledarskkap 
utvecklas samtidigt som polisen ska få ännu 
bättre verktyg… meningen som börjar med 
"En utbildning…" tydliggör utbildningens nivå 
med ordet hög framför utbildning = 
högskoleutbildning. Avsluta stycket med ny 
mening: Polisens arbete ska vara tydligare 
synligt och tillgängligt.

Avslag Bifall till PS förslag 

Peter Hasch Gävleborg Att kongressen sätter ner foten om kvinnofrid 
och jämställdhet. Att redaktionsutskottet 
utarbetar ett särskilt uttalande för kvinnofrid 
och jämställdhet.

Bifall Bifall till PS förslag

26 5 Mattias Jonsson Göteborg Strykning: För att förhindra terrorbrott ska 
polisen få möjlighet till telefonavlyssning i 
förebyggande syfte.

Avslag Bifall till PS förslag

Kongressen beslutade att i övrigt fastställa partistyrelsens förslag till riktlinjer, avsnittet 9.4.7 En tryggare vardag



14.6 Partistyrelsens utlåtanden över motioner som rör en tryggare vardag
Tjänstgörande ordförande Annika Nilsson, sekreterare Bengt Harju och Berit Stockhaus

Motion Förslagsställare Distrikt PS utlåtande Yrkande Föredragandes 
yrkanden

Kongressens 
beslut

E308 Conny Fogelström Stockholms län besvarad Bifall till PS
E311:1 Susanne Stenlund Örebro avslag bifall avslag Bifall till PS förslag
E285:1 Elvy Wicklund Örebro besvarad bifall avslag Bifall till PS förslag 

efter 
försöksvotering. 

E303 Elvy Wicklund Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag 
efter votering och 
rösträkning. Ja 243, 
Nej 83. Avstod 4.

E303 Vivianne Macdisi Uppsala avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag 
efter votering och 
rösträkning. Ja 243, 
Nej 83. Avstod 4.

E300 Peter Björkman Östergötland besvarad Bifall bifall Bifall till PS förslag
E300 Vivianne Macdisi Sörmaland besvarad Bifall bifall Bifall till PS förslag
E300 Åke Nyhlén Västernorrland besvarad Bifall motionen Bifall Bifall till PS förslag
E318 Sofie Grönberg Skåne avslag bifall avslag Bifall till PS förslag
E268:2 Anders Carlberg Stockholm besvarad bifall avslag yrkandet Bifall till PS förslag 

efter votering: 172 ja-
röster, 123 nej-
röster, 8 avstod.

E268:2 Birgitta Nilsson Skåne besvarad bifall avslag yrkandet Bifall till PS förslag 
efter votering: 172 ja-
röster, 123 nej-
röster, 8 avstod.

E269:1 Anders Carlberg Stockholm besvarad Bifall avslag yrkandet Bifall PS förslag
E269:2 Anders Carlberg Stockholm besvarad Bifall avslag yrkandet Bifall PS förslag
E269:1 Birgitta Nilsson Skåne besvarad Bifall till motionen avslag Bifall till PS förslag 
E269:2 Birgitta Nilsson Skåne besvarad Bifall till motionen avslag Bifall till PS förslag
E269:3 Birgitta Nilsson Skåne besvarad Bifall till motionen avslag Bifall till PS förslag 

efter 
försöksvotering. 

E315 Jeanette 
Söderström

Jönköping besvarad Bifall avslag Bifall till PS förslag



E277 Catharina Tarras-
Wahlberg

Stockholm besvarad Bifall till partistyrelsens förslag Bifall PS förslag

E278:9 Catharina Tarras-
Wahlberg

Stockholm besvarad Bifall till partistyrelsens förslag Bifall PS förslag

Kongressen beslutade att i övrigt fastställa partistyrelsens utlåtanden över motioner inom område 14.6

9.4.6 Politiska riktlinjer, Bygg nytt, bygg om
Tjänstgörande ordförande: Lena Hallengren och Thomas Eneroth, protokollssekreterare: Lars Westbratt och Anders Lindberg.

Sid Rad Förslagsställare Distrikt Yrkande Föredragandes yrkande Kongressens 
beslut

Partistyrelsen Nytt förslag till skrivningar delades till 
kongressen

23 39 Marie Dahlin Norra Älvsborg Tillägg: "Vi socialdemokrater vill värna 
mångfald i alla 
bostadsområden."ÅTERTAGEN

23 48 Jan Olov Johansson Halland Tillägg: "…hem. De ska också vara 
kostnadsneutrala."

Till redaktionsutskottet Bifall partistyrelsen

23 45 Maria Palme Stockholms AK Tillägg: "Bostadspolitiken - en del av den 
generella välfärden. Den generella och 
sociala bostadspolitiken är en del av den 
svenska välfärdspolitiken. Utgångspunkten är 
att en bostad är en grundläggande rättighet 
för medborgarna. Bostadspolitiken ska 
utvecklas i riktning mot att skapa 
förutsättningar för ökat inflytande och ansvar 
för de boende oavsett boendeform och 
inkomstnivåer. Inriktningen för 
bostadsproduktionen ska också vara generell 
med syfte att säkerställa kommande 
generationers behov av bostäder till rimliga 
kostnader. Hyressättningen och 
bruksvärdessystemet ska värnas och 
utvecklas för nya förutsättningar på 
bostadsmarknaden." Yrkandet återtogs.



23 49 Gunilla Jerlinger Stockholms län Tillägg: "En fungerande bostadsmarknad 
kräver en hög grad av valfrihet. Allmännyttan 
utgör idag en garanf för att de ska finnas 
hyresrätter, framförallt i våra storstäder." 
Yrkandet återtogs.

23 49 Marie Dahlin Norra Älvsborg Tillägg: "Vi socialdemokrater värnar den 
svenska modellen med bruksvärdessystemet 
och kommer att jobba för detta i EU samt att 
bostadsfrågan ska vara en nationell fråga." 
Yrkandet återtogs.

Avslag Bifall partistyrelsen 
etfer votering

24 2 Marie Dahlin Norra Älvsborg Tillägg: "För att visa att vi menar allvar tar vi 
bort uttagsskatten."

24 5 Tommy Rälg Kalmar Tillägg: Och för att öka konkurrensen ska 
flera byggsystem i trä tas fram.

Bifall Bifall partistyrelsen

24 5 Martin Norehn Västerbotten Tillägg efter "Att nybyggnation ska vara 
ekologiskt hållbar": och för att öka 
konkurrensen ska fler byggsystem i trä tas 
fram.

Bifall Bifall partistyrelsen

24 6 Maria Palme Stockholms AK Tillägg: "Det är viktigt att blanda olika 
upplåtelseformer, hyresrätter, bostadsrätter 
och privata villor i olika/alla bostadsområden." 
ÅTERTAGEN

24 9 Maria Palme Stockholms AK Tillägg: "Vi vill också sats på bosparande för 
att främja ungas möjlighet att få 
bostad."ÅTERTAGEN

24 9 Anna Sjödin SSU Tillägg: Byggmomsen ska också sänkas för 
att stimulera byggandet."

Avslag Bifall partistyrelsen

24 9 Robert Forsberg Norrbotten Tillägg: "Stat och kommuner måste inom 
ramen för ett generellt strandskydd ge 
möjlighet till en flexibel tillämpning som 
möjliggör regional utveckling i glesare 
befolkade områden."ÅTERTAGEN

2 8 Joakim Pohlman Kronoberg Ändring: Stat och kommuner måste inom 
ramen för ett generellt strandskydd ge 
möjlighet till en flexibel tillämpning som 
möjliggör en regional tillämpning. Stryk " I 
glesare befolkade områden"

Avslag Bifall partistyrelsen

24 9 Sven-Åke Thoresen Gävleborg Bifall till PS förslag



24 15 Bosse Kihlström Västmanland Tillägg: "… vi får chans att spara engergi, 
tillgänglihetsanspassa med bland annat 
särskild statlig stimulans för insatllation av 
hissar i flerbostadshus. Vi vill även förnya 
hela stadsdelar. Alla ska kunna bo bra. 
ÅTERTAGET

24 22 Anna Sjödin SSU Tillägg: "Minst femtio procent av en 
hyresvärds bostäder ska förmedlas av den 
lokala bostadsförmedlingar."

Avslag Bifall partistyrelsen

24 11-16 Gunilla Jerlinger Stockholms län Ändring: Rusta upp våra bostäder och 
stadsdelar. Under åren av bostadsbrister på 
60-70 talet tog de allmännyttiga bollagen sitt 
ansvar och byggde ett stort antal lägenheter. 
Dessa står nu i tur att rustas upp. Vi vill ta 
tillvara på detta tillfälle. När renoveringen 
sätter igång ska inte bara de gamla 
fastiheterna återställas - de ska också 
förbättras. Vi får chans att spara engergi och 
tillgänglighetsanpassa och förnya hela 
stadsdelar. För detta krävs det att staten tar 
sin del av ansvaret och delfinansierar denna 
anpassning till nya tider, precis som gjordes 
när områdena byggdes. Alla ska kunna bo 
bra. 

Till redaktionsutskottet Bifall partistyrelsen

24 17-22 Anders Rubin Skåne Ändring: Rättvisa villkor på 
bostadsmarknaden. Idag möter många 
ungdomar allt större problem att ta steget ut i 
ett eget boende. Pengar, kontakter och 
överdrivna krav spelar allt större roll på 
bostadsmarknaden och många med utländsk 
bakgrund blir diskriminerade. Detta är inte 
acceptabelt. Bostadsmarknaden ska vara 
öppen, tydlig och rättvis. Vi vill stärka 
ungdomars ställning och  motverka 
diskriminering. Där det behövs vill vi införa 
bostadsförmedling för att säkerställa rättvis 
behandling av alla. ÅTERTAGET

24 18-19 Gunnel Akinder Kalmar Strykning: Idag är det oftast bara den som 
har kontakter som kan få tag i ett 
förstahandskontrakt.ÅTERTAGEN



26 16 Abbas Zarrinpour Göteborg Tillägg: Anonymiteten i våra bostadsområden 
skapar otrygghet. De allmännyttiga 
bostadsföretagen kan genom att bekämpa 
anonymiteten medvera till att skapa en trygg 
och bra miljö för alla.ÅTERTAGEN

Kongressen beslöt att i övrigt fastställa partistyrelsens förslag till riktlinjer på avsnittet 9.4.6.

14.5 Partistyrelsens utlåtanden över motioner som rör bygg och bostadspolitik
Tjänstgörande ordförande: Lena Hallengren och Tomas Eneroth, protokollssekreterare: Lars Westbratt och Anders Lindberg.

Motion Förslagsställare Distrikt PS utlåtande Yrkande Föredragandes 
yrkanden

Kongressens 
beslut

E227 Anders Rubin Skåne besvarad Återtagen Bifall
E233:1 Johnny Stücken Norra Älvsborg avslag Återtagen. Bifall 
E250 Eva Bergenståhle Skåne besvarad Återtagen Bifall
263:1 Bo Bernhardsson Skåne avslag Bifall Bifall Bifall partistyrelsen
E264 Nils-Olov Olofsson Blekinge avslag Bifall Bifall Bifall partistyrelsen
E265 Py Börjeson Stockholm besvarad Tillägg till PS utlåtande: "…att tillämpning av 

riktvärden gällande bostadsbyggande 
anpassas mer flexibelt så att hänsyn tas till 
lokala förutsättningar, samt att 
bullerdämpande byggteknik och bullrets 
partklarnas källor, till exempel vägbeläggning 
och dubbdäck särskilt uppmärksammas

Bifall "med tolkning att 
ingen utredning krävs" 
vilket yrkanden 
godkände.

Bifall partistyrelsen

E265 Anders Rubin Skåne Besvarad Bifall Bifall Bifall partistyrelsen
E266 Eva Andersson Östergötland avslag Bifall Bifall Bifall partistyrelsen
E266 Bosse Kilström Västmanland avslag Bifall ÅTERTAGET
Kongressen beslöt att i övrigt godkänna partistyrelsens utlåtanden över motionerna på området 14.5..

9.4.4 Politiska riktlinjer, Barnen i välfärdssamhället
Tjänstgörande ordförande: Jörgen Linder och Lena Hallengren. Sekreterare Roger Läth och Runa Dahlström

Sid Rad Förslagsställare Distrikt Yrkande Föredragandes yrkande Kongressens 
beslut

Partistyrelsen Nytt förslag till skrivningar delades till 
kongressen.



19 12 Mona Modin Jämtland Tillägg: efter "…och delaktigheten stärkas." 
ska följande in: Gravida och föräldraledigas 
möjligheter och rättigheter ska 
stärkas.Återtogs. Bifall partistyrelsen

Bifall Bifall partistyrelsen

20-21 Solveig Andersson Värmland Bifall till partistyrelsen Bifall Bifall partistyrelsen
20 10 Nalin Pekgul S-kvinnor Ändring: att de reserverade månader till varje 

förälder utökas till fem månader till varje 
förälder.

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

20 25 Anna Sjödin SSU Tillägg: Även studiebidraget ska höjas till 
motsvarande nivå.

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

20 25 Petra Östlund Örebro län Tillägg: Även studiebidraget ska höjas till 
motsvarande nivå.

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

20 25 Evin Incir Göteborg Tillägg: "även studiebidraget skall höjas till 
motsvarande nivå."

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

20 25 Nisha Besara Stockholms län Tillägg: "även studiebidraget skall höjas till 
motsvarande nivå."

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

21 4 Anna Sjödin SSU Yrkade bifall till alla motioner som stödjer 
delad föräldraförsäkring.

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

21 4 Evin Incir Göteborg Tillägg: "därför ska föräldraförsäkringen delas 
helt lika mellan föräldrarna utan möjligheten 
att överlåta föräldradagarna."

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

21 4 Jenny Emnér Halland Bifalla SSU tilläggsförslag: "därför ska 
föräldraförsäkringen delas lika mellan 
föräldrarna utan möjlighet att överlåta 
föräldradagarna. Drog tillbaka till förmån 
för Maria Augustssons ändringsförslag 

21 9 Kalle Sandström Blekinge Ändring: Meningen "utöver dessa åtgärder…" 
ändras till "vi vill också förlänga 
föräldraledigheten och reservera en tredjedel 
för vardera förälder och att familjen själv får 
fördela en tredjedel." Drog tillbaka till 
förmån för Maria Augustssons 
ändringsförslag.

21 9 Liselott Vahermägi Stockholms län Utöver dessa åtgärder krävs dessutom en 
ökad individualisering av 
föräldraförsäkringen. I ett första steg ska 1/3 
av dagarna reserveras för vardera förälder 
och den sista tredjedelen kunna överlåtas. 
Målet är tydligt…Återtog sitt yrkande



21 9 Conny Simonsson Kronoberg Tillägg: Vi vill också att den reserverade tiden 
med föräldrapenning utökas för respektive 
förälder. Drog tillbaka sitt yrkande till 
förmån för Maria Augustssons förslag.

21 10 Maria Augustsson Göteborg Tillägg till stycket under rubriken Jämställt 
uttag av föräldraförsäkringen, efter "bland 
annat baserade på 
föräldraförsäkringsutredningen": för att knyta 
en större del av föräldraförsäkringen till 
respektive förälder.

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

20 10 Elisabeth Brandt YgemaStockholms ak Förstärkt skrivning ang föräldraförsäkringens 
uttag för ett mer jämställt uttag.  Återtog sitt 
yrkande. Yrkade bifall till Maria 
Augustssons förslag.

21 10 Lisa Pelling Uppsala län Tillägg på sidan 21, rad 10 efter "baserade på 
föräldraförsäkringsutredningen: "för att knyta 
en större del av föräldraförsäkringen till 
respektive förälder" Bifall Maria Augustsson 
med flera.

Redaktionsutskottet Remitterades till 
redaktionsutskottet

21 13 Ilmar Reepalu Skåne Tillägg nytt stycke: Förbättra de allra 
fattigaste barnfamiljernas ekonomi. 
Barnbidraget är en viktig del av den generella 
välfärdspolitiken. När barnbidraget höjs 
måste höjningen också komma de fattigaste 
barnfamiljerna till del. Därför ska ett beslut 
om höjning av barnbidraget också innefatta 
ett beslut om höjning av riksnormen för 
försörjningsstöd för barn.

Avslag Efter rösträkning 
145-188, 5 avstod 
bifölls Ilmar 
Reepalus yrkande

18 7 Elisabeth Losell Kalmar

Yrkandet överfört från 9.4.2 till 9.4.4. 
Tillägg: Vi socialdemokrater tycker det är en 
självklarhet att barnbidragshöjningen aldrig 
ska påverka försöjningsstödet. Avslag

Efter rösträkning 
145-188, 5 avstod, 
bifölls Ilmar 
Reepalus och 
Elisabeth Losells 
yrkande

21 13 Petra Östlund Örebro län Yrkar bifall till Ilmar Reepalus förslag. Avslag

Efter rösträkning 
145-188, 5 avstod 
bifölls Ilmar 
Reepalus yrkande



21 19 Ilija Batljan Stockholms län Ny ändring: Stryk sista meningen. Skriv 
istället "Därför bör barnbidragets koppling till 
försörjningsstöd analyseras ytterligare." 
Tidigare yrkande återtaget.

Bifall Avslag (se beslut 
ang. Ilmar Reepalus 
tilläggsyrkande)

21 35 Susanne Jönsson Skåne Ändring: Idrotten ska bidra till folkhälsa, 
demokrati och integration för alla åldrar.

Bifall Bifall partistyrelsen

21 42 Johanna Graf Stockholms län Tillägg: efter "Vi vill fortsätta stödja 
indrottsrörelsen…" …, bland annat med 
satsningar som Handslaget med idrotten.

Avslag Bifall partistyrelsen

21 44 Zenitha Nordfjell Västernorrland Tillägg: efter .."på lika villkor": Det gäller alla - 
även barn och ungdomar med särskilda 
behov. Återtaget

Bifall Bifall partistyrelsen

21 46 Christer Lindvall Västerbotten Strykning: I stycket "Idrott för alla - på lika 
villkor." stryk sista meningen

Bifall Bifall partistyrelsen

21 48 Christer Lindvall Västerbotten Ändring: Avsnitt Fler lekparker och 
fritidsgårdar och andra möjligheter. Ersätt det 
första och med ett komma.

Bifall Bifall partistyrelsen

21 36-41 Bo Andersson Stockholms ak Tillägg: Idrottens självständighet skall värnas 
genom stabila regler och långsiktig 
finansiering. Idrotten skall bidra till folkhälsa 
för alla åldrar, demokrati och integration.

Avslag första meningen. 
Bifall andra meningen

Bifall partistyrelsen

21 44-46 Zenitha Nordfjell Västernorrland Strykning från och med "idrotten". Återtog 
yrkandet

PS föreslog strykning av 
de två sista meningarna

Bifall

20-21 50-12 Mona Modin Jämtland Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen
20-21 50-12 Clas Göran Carlsson Kronoberg Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen
20-21 50-55 Åsa Persson Gävleborg Bifall till partistyrelsens förslagsskrivning om 

föräldraförsäkringen.
Bifall Bifall partistyrelsen

20-21 Jana Nilsson Halland Bifall till PS förslag till Politiska riktlinjer när 
det gäller föräldraförsäkringen.

Bifall Bifall partistyrelsen

Maria Pettersson Dalarna Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen
Magnus Liljeström Västerbotten Yrkade bifall till Maria Augustssons förslag
Peter Hultqvist PS Bifall till PS förslag till Politiska riktlinjer när 

det gäller föräldraförsäkringen.
Bifall Bifall partistyrelsen

Ingela Eriksson N:a Älvsborg Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen
Eva-Lena Jansson Örebro län Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen
Elvy Wicklund Örebro län Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen
Margareta Rönngren Västerbotten Bifall till partistyrelsens förslag Bifall Bifall partistyrelsen



Ilmar Reepalu Skåne Förslag till uttalande: Då 
barnbidragshöjningens utbetalning görs i 
december uppmanar kongressen 
kommunerna att inte reducera 
försörjningsstödet till barnfamiljer med 
motsvarande belopp.

Bifall  Biföll förslaget till 
uttalande

Partistyrelsen Redaktionsutskottets förslag. Riktlinjerna 
avsnitt 4.4 Barnen i välfärdssamhället. 
Förslag till tillägg punkten "Jämställt uttag av 
föräldraförsäkringen". Uttaget av 
föräldraledigheten är ojämt fördelat mellan 
föräldrarna. Kvinnor tar ut den största delen 
av föräldrapenningdagarna. Det innebär att 
barn i mindre utsträckning har tillgång till 
båda sina föräldrar. För att öka 
jämställdheten mellan könen måste insatser 
göras för att stärka kvinnors ställning på 
arbetsmarknaden. Minskningen av antalet 
visstidsanställningar, rätt till heltid, lika lön för 
likvärdigt arbete och stärkt lagskydd för 
gravida och föräldralediga måste 
genomföras. Höjningen av inkomsttaket i 
föräldraförsäkringen ger goda förutsättningar 
för att uppnå ett jämnställt uttag och ökad 
tillgång för barnen till bägge föräldrarna. 
Utöver dessa åtgärder är vi beredda att 
utveckla fler förslag baserade på 
föräldraförsäkringsutredningen för att knyta 
en större del av föräldraförsäkringen till 
respektive förälder. Målet är tydligt. Vi 
socialdemokrater vill ha ett jämnställt uttag av 

Bifall Bifall till PS förslag.

Partistyrelsen Motioner E 181, E182 och E183 med 
anledning av Redaktionsutskottets förslag till 
skrivning om jämställt uttag av 
föräldraförsäkringen. 

Besvarande av 
motionerna E181, E182 
och E 183.

Bifall till PS förslag.

Kongressen beslöt att i övrigt fastställa partistyrelsens förslag till riktlinjer inom området 9.4.4

14.3 Partistyrelsens utlåtanden över motioner som rör barn och familjepolitik
Tjänstgörande ordförande: Jörgen Linder och Lena Hallengren. Sekreterare Roger Läth och Runa Dahlström



Motion Förslagsställare Distrikt PS utlåtande Yrkande Föredragandes 
yrkanden

Kongressens 
beslut

E181 Lisa Dahlberg Älvsborg södra besvarad Bifall till motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E181 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E182 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E182 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Elisabeth Brandt 
Ygeman

Stockholms ak besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Conny Fogelström Stockholms län besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Karl Längberg Kalmar besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Joe Frans Stockholms ak besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Per-Erik Andh Stockholm besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Åsa Vestlund Stockholms län Besvarad Bifall till motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Kikki Göransson Östergötland besvarad Bifall Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Madelaine Vilgren Östergötland besvarad Bifall Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Ewelina Tokarczyk Göteborg besvarad Bifall till motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Nisha Besara Stockholms län besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Henrik Johansson Göteborg besvarad Bifall Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Mikael Damberg stockholms län besvarad bifall motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Sven Britton Stockholm besvarad bifall motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Aina Andersson Norra Älvsborg besvarad Bifall Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet



E183 Asli Karasin Göteborg besvarad Bifall Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Lisa Dahlberg Älvsborg södra besvarad Bifall till motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Liselotte Vahermägi Stockholms län besvarad bifall motion E183 Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

E183 Evin Inar Göteborg besvarad Bifall motionen Redaktionsutskottet Redaktionsutskottet

Partistyrelsen Motioner E 181, E182 och E183 med 
anledning av redaktionsutskottets förslag till 
skrivning om jämställt uttag av 
föräldraförsäkringen. 

Besvarande av 
motionerna E181, E182 
och E 183.

Bifall till PS förslag.

E184:1-4 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E184:1-3 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E185:1-3 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E185:1 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E185:4 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E186:1-2 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E186:1-3 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E187:1-3 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E187:1-3 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E188:1-3 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E188:1-3 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E189 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E189 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E190 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E190 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E191:1-3 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E191:1-3 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E192 Lena Baastad Örebro besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E192 Denise Bergström Västmanland besvarad Bifall PS besvarad Bifall partistyrelsen
E195 Kjell Drotz Stockholms län besvarad Bifall motionen besvarad Bifall partistyrelsen
E196 Conny Simonsson Kronoberg besvarad Bifall till motionen besvarad Bifall partistyrelsen

Kongressen beslöt att i övrigt fastställa partistyrelsens utlåtanden över motioner inom avsnitt 14.3 

9.5.1 Politiska riktlinjer, inledning



Kongressen beslöt att bordlägga punkt 9.5.1.

9.5.2 Politiska riktlinjer, Trygg och förnybar energiförsörjning
Kongressordförande: Tomas Eneroth, Ulla Lindqvist, Karl-Petter Thorwaldsson och Jörgen Linder.  Sekreterare: Bengt Harju och Berit Stockhaus

Sid Rad Förslagsställare Distrikt Yrkande Föredragandes yrkande Kongressens 
beslut

Partistyrelsen Nytt förslag till skrivning delades till 
partikongressen.

4 20 Joakim Pohlman Kronoberg Tillägg/ändring: Allt fler upptäcker fördelarna 
med olika typer av värmepumpar, fjärrvärme 
och pellets.

Bifall Bifall till PS förslag

4 Abbas Zarrinpour Göteborg Tillägg efter meningen "Vi vill påskynda 
denna utveckling": genom att satsa på 
energiforskning och stödja 
kommersialiseringen av dess resultat.

Bifall Bifall till PS förslag

4 Jan-Olof Larsson Bohuslän Sid 4 nya förslaget. Tillägg i avsnittet "Bryt 
oljeberoendet" innan sista meningen i det nya 
förslaget till riktlinjer. "Naturgas kan ha 
betydelse under en omställningsperiod."

Avslag Bifall till PS förslag

26,51 26 Åsa Westlund Stockholms län Tillägg: "Höga ambitioner på miljöområdet 
och en tuff miljölagstiftning stimulerar 
utvecklandet och användandet av ny 
miljöteknik."

Bifall Bifall till PS förslag

27 12 Bosse Kihlström Västmanland Ändring: "Det statliga bolaget Vattenfall ska 
uppfylla högt ställda miljökrav i sin 
verksamhet, och vara ledande i fråga om 
miljöhänsyn." Konsekvensändring på rad 
12….kraftiga priser. Vattenfall bör kunna 
erbjuda sina... ÅTERTAGET



27 16 S Anders Larsson Tillägg efter "EU:s konkurrensregler": 
"Vattenfall ska utnyttjas för att motverka de 
övervinster som dagen fåtalsväde på 
elmarknaden leder till. Vattenfalls 
investeringsverksamhet måste tydligt inrktas 
på att öka investeringsverksamhet måste 
tydligt inrktas på att öka elproduktionen i 
Sverige och företagets investeringar i 
brunkolshantering och fossil kraftproduktion i 
Europa måste upphöra."

Avslag Bifall till PS förslag

27 17 Åsa Westlund Stockholms län Tillägg: "Det är uppenbart att Vattenfall kan 
göra mer och kan höja ambitionsnivån på 
detta område."

Bifall Bifall till PS förslag

27 20 Arne Persson Stockholms län Tillägg: Denna utveckling ska stimuleras 
både i skattesystemen och genom 
ekonomiska bidrag i omställningsprocessen.

Bifall Bifall till PS förslag

27 46 Robert Forsberg Norrbotten Tillbakadraget tilläggsförslag till förmån för 
PS förslag till nya riktlinjer. (efter 
"…ansvarsfullt." Våra befintliga anläggningar 
för vatten- och kärnkraft evererar i dag 
huvuddelen av vår elenergi. Dessa 
anläggningar måste nyttjas så effektivt som 
möjligt med den bästa tillgängliga tekniken. 
"Klimatinvesteringsprogrammen...")

Avslag Bifall till PS förslag

27 47 Jennie Nilsson Halland Tillägg: Klimatinvesteringsprogrammen i 
landets kommuner ska fortsätta och stärkas.

Bifall Bifall



27 49 Yvonne Stålnacke Norrbotten Tillbakadraget: (Tillägg/ändring: De gröna 
certifikaten är ett effektivt styrmedel men får 
inte leda till att industrins råvaruförsörjning 
försvåras. Handeln med utsläppsrätter inom 
EU kommer att minska koldioxidutsläppen i 
hela Europa. Det är dock nödvändigt att ett 
permanent system med utsläppsrätter 
utformas så att det inte, som idag, 
missgynnar miljö- och resurseffektiv svensk 
industri i förhållande till deras konkurrenter 
med högre utsläpp och sämre 
energihushållning. Regler ska vara 
långsiktiga.)

27 45-46 Jenny Emnér Halland Bifall PS " Kärnkraften ska succesivt fasas ut 
kontrollerat och ansvarsfullt"

Bifall Bifall till PS förslag

27 45-46 Anders Rubin Skåne Bifall till partistyrelsens förslag angående 
kärnkraftens avveckling

Bifall Bifall till PS förslag

27 46-47 Alex Bergström Skaraborg Tillägg: i slutet efter 
"klimatinvesteringsprogrammen i landets 
kommuner ska fortsätta" med "och stärkas."

Bifall Bifall till PS förslag

27 Åsa Westlund Stockholms län Ändring:(ersätter första meningen i stycket) 
Elmarknaden har under de senaste årens 
avregleringar genomgått stora förändringar. 
Genom tydligare regler och stärre krav på 
elproducenterna och distributörerna ska 
tillgången på el och energi producerad med 
låg inverkan på hälsa, miljö och klimat 
säkras.

Bifall Bifall till PS förslag



28 1 Marie-Louise Dangardt Gävleborg Tillägg: "Det är nödvändigt att ett permanent 
handelssystem med utsläppsrätter utformas 
så att det inte som idag missgynnar miljö och 
resurseffektiv industi i förhållande till 
konkurrenter med högre utsläpp och sämre 
engergihushållning. Denna handel får inte 
heller som idag leda till priser som ger 
omotiverade övervinster för de 3 stora 
kraftsproducenterna. Det är inte försvarbart 
att svensak hushåll och företag ska betala 
elpriser som bestäms utifrån fossilbaserade 
produktionsanläggningar i andra länder när vi 
ivårt land har en nästan fossilfri elproduktion."

Avslag Bifall till PS förslag 
efter försöksvotering

28 18 Robert Forsberg Norrbotten Strykning: "I Sverige har vi gott om orörd 
natur inpå knuten." Tillägg: En rik natur är en 
viktig del av vår välfärd. Vår natur, i det norra 
barrskogsbältet, har en unik förmåga att 
långsiktigt binda koldioxid vilket gör att den 
fyller en viktig roll i en global miljöpolitik, 
något som vi måste ta ansvar för och nyttja till 
gagn för vårt land. Återtas

28 40 Robert Forsberg Norrbotten Tillägg: Östersjön är ett relativt slutet 
innanhav med ett unikt bräckvattensystem. 
Den koncentration av industrisamhälle som 
omger Östersjön gör att den utsätts för akuta 
hot. En aktionsplan är nödvändig. Strykes: "I 
dag hotas Östersjön av…  …särskilt känsligt 
havsområde." Återtas

28 41 Bosse Kihlström Västmanland Ändring:"…känsligt havsområde. Sverige ska 
både bidra ekonomiskt och bidra med 
kunskaper för att de länder runt Östersjön 
som önskar bistånd ska kunna minska sina 
utsläpp i Östersjön." ÅTERTAGET

Anita Bdioui Västernorrland Bifall till PS förslag
Eva Carlsson Bohuslän Bifall till PS förslag

27 45 Jana Nilsson Halland Bifall till PS förslag

Kongressen beslöt att i övrigt fastställa partistyrelsens förslag till riktlinjer, avsnittet 9.5.2.



15.1 Partistyrelsens utlåtanden över motioner som rör energipolitik
Tomas Eneroth, Ulla Lindqvist, Karl-Petter Thorwaldsson och Jörgen Linder. Sekreterare: Bengt Harju och Berit Stockhaus

Motion Förslagsställare Distrikt PS utlåtande Yrkande Föredragandes 
yrkanden

Kongressens 
beslut

F10:1 Anders Rubin Skåne avslag Bifall till partistyrelsens förslag angående 
kärnkraftens avveckling

Bifall partistyrelsen

F10 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F11 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F12 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F13 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F16 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F17 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F18 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F20 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F21 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F22 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F23 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F24 Anna Sjödin SSU avslag Bifall till PS Bifall partistyrelsen
F29:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag
F29:1 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F29:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F29:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F29:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F29:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F29:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F30:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag
F30:1 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F30:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F30:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F30:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F30:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F30:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F31:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag



F31:1 Marie-Louise 
Dangardt

Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F31:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F31:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F31:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F31:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F31:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F32:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag
F32:1 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F32:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F32:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F32:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F32:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F32:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F33:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag
F33:1 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F33:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F33:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F33:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F33:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F33:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F34:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag
F34:1 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F34:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F34:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F34:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F34:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F34:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F35:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag



F35:1 Marie-Louise 
Dangardt

Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F35:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F35:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F35:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F35:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F35:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F36:1 S Anders Larsson Norra Älvsborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag
F36:1 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg bifall Bifall till motionen. Bifall Bifall till PS förslag

F36:2 S Anders Larsson Norra Älvsborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F36:2 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F36:2 Pentti Supponen Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F36:3-6 S Anders Larsson Norra Älvsborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag
F36:3-6 Marie-Louise 

Dangardt
Gävleborg besvarad Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

F52 Eva_Lena Jansson Örebro avslag Bifall avslag Bifall till PS förslag
F14:1 Kerstin Eriksson Kalmar län avslag Bifall till motionen. avslag Bifall till PS förslag

Kongressen beslöt att i övrigt fastställa partistyrelsens utlåtanden över motionerna inom område 15.1


